

别让小小门头毁了市民的信任

□本报记者 苑菲菲



2008年政府出资统一安装的门头掉落,市民质疑其质量问题,却找不到安装方面负责(本报5月12日C08版曾报道)。为了城市美观,这些拆除了

商户原来门头、由政府招商重新安置的设施,其质量本应绝对让人信服。可不仅东西用不住,现在连“售后”也找不到了,这怎能

让市民对那些管理他们的“有关部门”产生信任呢?统一安装的门头出事已经不是第一次了。市场一路的百货店统一安装的门头天天往下掉螺丝、掉角铁,团岛四路上的馒头房门头用了一年就塌了,还有河南路上的十几家商铺,都出现过牌匾掉落的情况……为了迎接奥运会,让城市看起来规范统一,从2008年起青岛对重点商业区门头进行统一更新。不用店方再出钱,看起来更美观,这本身是一件好事,门头掉落,也不是不可原谅。

政府部门统一招商的商品出了质量问题,为何找个负责方就这么难?只要找出当初签订的安装合同,门头若还在保修期就赶紧修理,对其他有安全隐患的门头统一排查;若门头出了保修期市民又质疑其有质量问题,就该让鉴定机构对门头的用料用材进行检查,要真是豆腐渣工程,就应该追究招商部门责任,同时对使用不合格材料的门头统一重新更换,若不是也可以协商进行修理。

可现在,所有和门头有关的部门都成了不知情者,为了一个小小门头互相踢皮球,这就不禁会让人心存疑虑。因为信息不透明,让公众难以信任,真的也成了假的。笔者很好奇,一个门头的安装问题,至于这样藏着掖着吗?

对不文明行为处罚能否再严厉点儿

□本报见习记者 黄兴德



中山公园去年从荷兰引进了一批价值近20万元的郁金香,而现在,6万多株鲜花只剩下不足百株(本报5月12日A13版曾报道)。我们在呼吁市民提高素质的同时,也要反思一下,

市民为什么会这么明目张胆地把花挖走。

价值20多万元的名花,在被偷盗时,公园管理人员只是上前制止,这样的制止却还遭遇冷眼。如此一来,自然可以理解名花为何难保不测了。

在新加坡随意损害公共物品可能会被入刑。在香港损害公共物品,会被处以十倍于原价的罚款。在这两座文明城市却有如此严厉的处罚,相比之下我们的

处罚实在是太“文明”了。

私摘公园鲜花只是市民侵占公共物品现象的冰山一角。小区绿地变身私家花园(本报5月3日C06版曾报道),原本是小区居民共有的公共绿地,一楼的住户却私自圈占,建起了花园、菜园甚至停车场。原本是住户共有的天台,却被人私建起了别墅(本报4月12日C05版曾报道)。虽然这些绿地、天台、花朵距离你如此之近,但是它们也不属于你,因为

它们有个共同的名字——公共。

既然有些市民的素质还不能约束自己的行为,管理部门还是要好好帮一把。手软只会纵容不文明现象滋长。新实施的《公共场所卫生管理条例实施细则》对公共场合吸烟的限制就遭遇了尴尬,因为“烟民不听,我们也没办法。”如此温柔的劝阻对制止不文明行为为根本起不到多少作用,此时,或许严厉的处罚会更有效。



宜居是城市发展的底线

□本报见习记者 杨林



近日,有组织在北京、上海、广州等一线城市、二三线城市和其他城市开展了“中国城市居民宜居感受大调查”。结果表明,超四成受访者上下班遭遇的堵车情况“非常严重”或“比较严重”,近七成受访者将城市

空气质量不良归咎于“车辆太多造成汽车尾气污染”。而有数据证明,青岛地区的机动车也在以每周1200辆的速度增加,记者曾在北京生活一年,多次感受首都大堵车的“惨状”,今年回到青岛,也明显感觉到汽车数量比记者在青岛时增加不少,青岛也会步一线城市的后尘?

曾有幅对比漫画颇有深意,画面左边描绘国外的部分,箭头从汽车指向自行车,画面右边描绘中国的部分,箭头从自行车指向汽车,形象地表明,

我们刚刚有资格享受到汽车文明。再加上国人独有的汽车情结:有能力买车的尽量买,能买大车的不买小车,能买进口的不买国产,嫁人要嫁有车的,还有至今数量并不明了的公车在路上横行,汽车纠结了国人的生活理想、人生价值、社会地位、经济水平等等,我们终于有了汽车,却未见文明。

而汽车大量涌入城市带来的空气质量下降,城市噪音污染、交通拥堵却在威胁着我们的城市,成为中国城市的共同之

痛。世博会开始让我们憧憬“城市让生活更美好”,但我们是否意识到,以汽车飞速进入普通中国家庭为例,“中国速度”引领下的城市化进程正面临前所未有的挑战。我们把汽车、高楼、地铁引入我们的城市,却有可能做了一个作茧自缚的梦:垃圾围城、汽车拥堵、空气质量下降、噪音污染。有城市发展专家呼吁:宜居是城市发展的底线,城市经济无论发展得多好,如果违反了宜居的底线和环保的红线,都不是一种可持续的发展。

市区天气



今天

今天白天,晴间多云,北风5—6级转4—5级,气温15/25℃;今天夜间,晴间多云,北风4—5级,气温14/17℃。相对湿度20%—60%。郊区温度11/25℃。

明天

晴,西北风4—5级,14/25℃。

郊区天气



由青岛市气象局青岛市气象台提供

海洋预报

今日滨海浪高1.02米,浪向西北,水温12.5℃。第一次高潮00:05,潮高3.62米;第二次高潮12:51,潮高3.97米。第一次低潮06:49,潮高0.95米;第二次低潮19:40,潮高1.21米。

由国家海洋局北海预报中心提供

即墨建成60余乡村学校少年宫

本报5月12日讯(通讯员 徐伟 记者 宋珊珊)不用去城市里“拜师学艺”,农村娃校园里就能学书法、练乐器、做航模。12日,记者从即墨市获悉,该市三年在教育上的投入达8.8亿元,新建改扩建中小学校44所,建起60多个乡村学校少年宫,让农村娃也像城市孩子一样培养兴趣爱好,发展文艺特长。

一个农村的小学里,设有舞蹈、书法、绘画、乐器、航模等多个兴趣班,孩子们下

午放学或者放假时候,可以根据自己的兴趣爱好选择一两个兴趣班学习。这是记者在即墨市温泉镇皋虞小学的乡村学校少年宫看到的情况。

据了解,为拓展农村未成年人发展空间,自2008年以来,即墨市累计投资8.8亿元,新建改扩建中小学校44所,同时,整合利用闲置校舍,推进乡村学校少年宫建设,让村里娃不用跑到市区“求学”,家门口就能学习才

艺,发展特长。

“少年宫里有舞蹈、航模、手工制作、象棋等活动室,下午放学我最喜欢的就是待在舞蹈室里跟着老师学习。”皋虞小学六年级一班学生姜雪说。记者了解到,仅皋虞小学的学校少年宫,就让周边15个村庄的3000多名孩子有了“学艺”的好去处。

目前,即墨已经建设了60所功能齐全的乡村学校少年宫,其经验有望在青岛全市推广。

大中华概念QDII业绩稳健 华安大中华即将结束募集

在诡谲多变的国际市场环境中,大中华区在2011年脱颖而出,成为资本市场的宠儿。笔者获悉,即将于5月13日结束首募的华安大中华升级基金正是通过重点布局大中华概念股以分享中国产业升级的资本盛宴。今年以来,A股市场低迷,QDII基金成为了最赚钱的基金。晨星(中国)数据显示,QDII中涨幅靠前的多为投资中国概念股的产品。数据分析显示,QDII基金的地区配置大的格局不变,仍然是以香港地区为主,占QDII基金股票市值的64.3%。

看好大装备行业 交银制造本月23日首发

交银施罗德今日发布公告称,国内首只装备制造主题基金——交银施罗德先进制造股票证券投资基金(以下简称“交银制造”),将于5月23日在全国范围内发行。据悉,此为国内首只以大装备制造行业为投资重点的基金,在农行、建行、交行、招行等各大银行和券商销售。即将推出的交银制造在中国产业升级主线下,提前布局,努力把握有关装备制造业的有关投资机会,力争充分享受这一行业发展的黄金期。

滨海学院 今年将招优秀运动员

12日,记者从青岛滨海学院了解到,该校申请创建田径、游泳两个项目的优秀运动队通过省教育厅评审,并于2011年开始招生。其中游泳项目是所有高职院校里唯一获批的水上运动项目,今年计划招生60人。(记者 李珍梅)

青岛国际时装周下月举行

本报5月12日讯(见习记者 杨林 通讯员 胡青)6月16日至20日,2011中国(青岛)国际时装周将在青举行。今年的国际时装周将首次推出“旗袍秀”。

据介绍,本届展会预计1500个展位,总展览面积

3万平方米。展会将组织国内300余名采购商参会洽谈交易,并举办四场跨国采购洽谈说明会和两场纺织服装专题采购洽谈活动。部分参展企业在活动期间也将组织订货会和产品推介活动。

本届展会中还将特别

推出以“弘扬民族传统、推崇旗袍风尚”为主题的旗袍设计发布活动。另外,展会期间举办的首届“市长杯”工业设计大赛和即将举办的工业设计成果展览会,也是青岛市第一次大规模的工业设计作品征集展示活动。

崂山张村河南社区拆违20余处

本报5月12日讯(记者 刘丹)12日,崂山区中韩街道办事处联合城管、公安、国土等部门出动80余名执法人员,对位于辽阳东路北侧张村河南社区东侧的20余处,共计8000余平方米的存量违法厂房进行了拆除。

据了解,张村河南社区

的违法建筑建于2008年,都是当地村民自己建成后租给外地人使用的厂房,共有15家,总计8000余平方米。从今年2月份开始,执法人员与在此处厂房经营的15家单位进行了沟通,要求他们搬出厂房并帮他们重新联系了经营地点。经过沟通后,部分经营单

位搬出了厂房,7家户主也自行对违法建筑进行了拆除。12日上午9点,崂山区有关部门对遗留的违法建筑进行了彻底清理。

下一步,崂山区将加大力度,按照分步、分量、逐步拆除的原则,逐步解决历史遗留存量违法建筑的问题。